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FICHA BLOQUE 2: DERIVADAS

1. Calculaladerivada de las siguientes funciones simplificando al maximo las mismas:

a)

f(x)= (3x2 +x)4

f'(x)= 4-(3x2 + x)3 -(6x+1)
b)

f(x) = ¥/x - senx = x*'* - senx

f'(x)=1/3x"*"-cosx =1/3x*'* .cos x = 31

c)

.I: (X) — e4X3—2X

f'(x)=e*?.(8x-2)

d)

f (x) = /In(x+2) = In(x+2)""?

f'(x)=1/2In(x+2)"** - 1=1/2In(x +2)™"'* = L

2-JIn(x+2)

2. Laderivadade lafuncion f(x)=x’—-6x*+3es f'(x)=23x*—-12x . Utilizando la derivada,
responde:
a) ¢En qué puntos tiene f(x) tangente horizontal?

f'(x)=3x* ~12x=0 > x~(3x—12)=0—>{xzo
3x-12=0—->x=12/3=4

PuntosSingulares

x=0—f(0)=+3

x=4—f(4)=(4)°-6-(4)° +3=64-96+3=-27

En los puntos

(0.3)

(4,27)

b) ¢Es creciente o decreciente en x=-1? ES CRECIENTE
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3. Hallaladerivada de:

b) f(x)=cosx

Solucion:
a) f'(x)=3x"-6x

b) f'(x)=—senx

4., Hallalafuncién derivada de:

1-x2
X -3

a) f(x)=

b) f(x)=xInx

Solucion:

-2x(x-3)—(1-x%) _2x246x-14x* _ —x*+6x-1

D= ey (x-3F  (x-9f

b) f'(x):lnx+x~%:lnx+1

5. Hallaladerivada de las siguientes funciones:

a) f(X)Z\/;-F%

b) f(x):3le

Solucién:

-

2
X2

a) f'(x)=

<

2

X_ 1 X X _ _l _
b)f'(x):ge (3x+1)e :e(3 3x ):2 ?X

() (") °
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6. Calculalafuncién derivada de:

(x +1)2
=T

a) f(x)

£'(x)= 2-(x+1)-x° —(x+1)" -3x* _ 2-(x+1)-x—(x+1)°-3 _2x* +2x— (%2 +2x+1)-3:

x° x* x*

2x2 +2x—-3x>-6x—-3 —x*—-4x-3
B x* - x*

b) f(x)=|n(3x4—2x)

Solucion:

c)
f (x) = v/ - sen?x
. 1
f (x =—~sen2x+\/§~25enx-cosx
(x) o
d)

f(x)= senS(x2 +2)= (sen(x2 + 2))3
£'(x) = 3(sen(x? + 2)) - cos(x? + 2)- 2x

7. Hallalaecuacion de larectatangente alacurva f (x) =x >+ 2x -1 en el punto de abscisa x = 1.

Solucion:

o f'(Xx)=2x+2

La pendiente de larectaes f'( 1) =4.

Cuando x=1, y=2.

La recta sera:

y=2+4(x-1)=2+4x-4=4x—-2
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8. Escribe la ecuacion de larecta tangente ala curva f(x)=x>-2x en el punto de abscisa
X =2.

Solucién:
o f'(x)=3x*-2
e Lapendiente de larectaes f'(2)=10.

e Cuandox =2,y =4.

e La ecuacién de la recta sera:

y =4+10(x —2)=4+10x —20 =10x —16

9. Hallalos puntos de tangente horizontal de la siguiente funcién y, con ayuda de las
ramas infinitas, decide si son maximos o minimos:

f(x)=x%+6x2-15x
Solucion:

x=0

f'(x)=3x* +15x =0 — x-(3x+15)=0 —
3x+15=0—->x=-15/3=-5

PuntosSingulares
x=0-f(0)=0
x=-5-f(-5)=(~5)° +6-(-5)* —=15-(~5) = ~125+150 + 75 = 100

(0,0)
(~5,100)

10. Estudia dénde crecey donde decrece la funcién:
f(x)=3+12x —3x?2

Solucion:

o f'(x)=12-6x

e Estudiamos el signo de la derivada:

12-6x=0 —> x=2
12-6x>0 — 12>6x —> 6x<12 —> x<2
12-6x<0 — 12<6X — 6x>12 —> Xx>2
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e La funcion es creciente en (-, 2), decreciente en (2 +«), y tiene un maximoen x = 2.
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11. Representa unafuncién f(x), dela que sabemos lo siguiente:
e Laderivada no se anula en ningln punto.
e Lafuncidn es decreciente.
e Cortaalos ejesen (-1,0) yen (O, -1).

o limf(x)=-o; lim f (x) =+

X—2" x—>2*

e Tiene una asintota horizontal en y = 1. Ademas:

Si X » -, y<1
Si X > +w, y>1

Solucion:

j——

\

12. Representa una funcién polindmica f(x), de la que sabemos lo siguiente:

o limf(x)=—0; limf(x)=-+ow

» Suderivadaes 0 en (-2,-2) yen (0, 2).

e Cortalosejesen (-3,0), (-1,0), (1,0) y (0, 2).

Solucién:
Y
\
\
\ 2
\ AREAY
|2\ L) | 1 ) 3 X
\WEY
i
S
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